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Ao vigésimo sétimo dia do mês de setembro de 2024, às 14:30 horas, via 
videoconferência, conforme Portaria n° 275 de 01 de abril de 2020, reuniram-se os 
professores Denisia Araujo das Chagas (coordenadora), Verlane Aragão Santos, Elmer 
Nascimento Matos, Dean Lee Hansen, Maria Lucia de Oliveira Falcon, Kleber 
Fernandes de Oliveira, e Marco Antonio Jorge. Também estava presente a representante 
discente Tayse Oliveira Torres. Estava presente, ainda, o senhor Daniel Pereira dos 
Santos Galdino, secretário do PROPEC. Todos membros do colegiado do PROPEC. Os 
professores Fernanda Espiridião, Cesar Ricardo Siqueira Bolano e Ricardo Oliveira 
Lacerda de Melo justificaram suas ausências. A reunião teve por finalidade tratar da 
seguinte pauta: 1. Informes; 2. Aprovação da Ata da reunião do dia 27/08/2024; 3. 
Aprovação da solicitação de trancamento do aluno Genisson Souza de Jesus; 4. 
Aprovação ad referendum de bancas de qualificação; 5. Aprovação ad referendum da 
Chamada Pública PROPEC nº 03/2024 - Bolsa de Pós-Doutorado 6. Composição e 
aprovação da Comissão de Seleção para bolsista de pós-doutorado. 7. O que ocorrer. No 
que concerne ao primeiro ponto, a prof. Denísia informou sobre a próxima reunião do 
colegiado na data de vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e quatro. Informou 
também sobre as inscrições deferidas do programa move la américa que foram deferidas 
duas inscrições de candidatas estrangeiras sob a supervisão do prof. César Bolaño. 
POSGRAP/COPGD/UFS No 17/2024 – Apoio a Publicações Científicas de Alto 
Impacto (Artigos, Livros e Capítulo de Livros) e seu cronograma de inscrição que teve 
o edital lançado em dezoito de abril, início das solicitações em vinte e dois de abril e 
solicitação com recurso até o dia trinta e um de outubro, todas as datas mencionadas são 
do ano de dois mil e vinte e quatro. informou sobre a publicação dos editais de seleção 
de estudantes regulares para a Turma 2025.1, que são dos dias um de outubro ao dia 10 
de novembro de dois mil e vinte e quatro. Informou sobre a reabertura do sistema de 
coleta referente aos anos-base dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e dois. Informou 
também sobre a parceria entre ABED – Associação Brasileira de Economistas pela 
Democracia e Corecon-RJ, os trabalhos devem abordar a defesa da democracia, a 
soberania nacional, a redução das desigualdades e o desenvolvimento sustentável com 
inscrições prorrogadas até o dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e quatro. 
Informou também sobre o edital nº 22/2024 da CAPES que aborda apoio financeiro 
para a realização de eventos científicos, tecnológicos ou de extensão no Brasil, de curta 
duração, as inscrições estão abertas até vinte e nove de outubro do corrente ano e devem 
ser realizadas no sistema de inscrições.  No segundo ponto, a coord. Denísia falou 
sobre a aprovação da Ata da reunião do dia vinte e sete de agosto de dois mil e vinte e 
quatro, após uma breve discussão, foi aprovada sem alteração. No terceiro ponto, a 
prof. Denísia abordou sobre a solicitação de trancamento do aluno Genisson Souza de 
Jesus, após uma breve discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
O quarto ponto, a coord. Denísia abordou sobre ad referendum de bancas de 
qualificação, que colocadas em votação, foram aprovadas por unanimidade, nas bancas 
consistem os discentes Aline Silva Agapito, Título: Políticas Públicas para a Mitigação 
do Endividamento de Mulheres Responsáveis Financeiras dos seus Domicílios, com 
data em dez de setembro do corrente ano, às nove horas, a banca contém Fernanda 
Esperidião (presidente), Verlane Aragão Santos (interno) e Denisia Araujo das Chagas 



 

(interno), Outro discente é Janeclei de Jesus Santos, Título: Microcrédito, Programa 
Estratégico para o Desenvolvimento local? Análise do Programa Agroamigo no 
Município de Conceição do Coité-BA (2011-2021), com data em trinta de setembro de 
dois mil e vinte e quatro, às quartorze horas e trinta minutos, a banca feita por Maria 
Lucia de Oliveira Falcon (presidente); - Dean Lee Hansen (interno) e José Eloizio da 
Costa (externo – PPGEO/UFS), Mais um discente chamado de Elvando da Silva Freitas, 
Título: O Fundo de Garantia do Tempo de Serviço - FGTS: Uma Análise das Causas ou 
dos Fatores que Têm Contribuído para a Redução da Sustentabilidade desse Fundo e por 
Conseguinte da Política de Habitação Popular no País, com data em vinte e seis de 
setembro do presente ano, às dezessete horas, a banca composta por Elmer Nascimento 
Matos (presidente); Marco Antonio Jorge (interno) e Denisia Araujo das Chagas 
(interno), outra aluna chamada de Tayse Oliveira Torres, Título: Orçamento Federal e o 
Tratamento do Câncer de Mama pelo SUS: Uma Análise Comparativa de 1999 a 2022, 
com data em três de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta 
minutos, com banca feita por Marco Antonio Jorge (Presidente), Kleber Fernandes de 
Oliveira (interno) e Christiane Senhorinha Soares Campos (interno). No quinto ponto, 
a coord. Denísia abordou sobre ad referendum da Chamada Pública PROPEC nº 
03/2024 - Bolsa de Pós-Doutorado, a professora Verlane pediu a palavra e abordou 
sobre o resultado do candidato Maurício Andrés Herrera Jaramillo, após um breve 
debate, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. No sexto ponto, a prof. 
Denísia abordou sobre a composição e aprovação da Comissão de Seleção para bolsista 
de pós-doutorado, composta por Verlane, Christiane e Denisia, que após votação, foi 
aprovado por unanimidade. Sétimo ponto, o que ocorrer. A professora Verlane pediu a 
palavra para abordar sobre a divulgação de editais da seleção PROPEC 2025.1. Como 
ninguém mais quis fazer uso da palavra, a sessão foi declarada encerrada. Eu, Daniel 
Pereira dos Santos Galdino, secretário do PROPEC, lavrei a presente ata que, depois de 
lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Cidade Universitária “Prof. José Aloísio 
de Campos”, vigésimo sétimo dia do mês de setembro de 2024. 


